Circuitos Elétricos e Sistemas Digitais & Circuitos e Eletrdnica

Departamento de Fisica da Faculdade de Ciéncias da Universidade de Lisboa
Mestrados Integrados em Eng?2. Biomédica e Eng2. Fisica e Licenciatura em Fisica

1.2 Semestre 2018/2019

Tedrico-pratican.2 6
Circuitos com diodos

15/16 e 22 e 23 de Novembro de 2018

(Ver também os exercicios e exemplos apresentados nos slides das aulas tedricas.)

1. Determinar as correntes e as tensdes aos terminais dos diodos da Figura.
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2. Verificar se os valores indicados pelos voltimetros na Figura estio corretos.
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3. Determinar a tensio nos pontos A, B, C e D relativamente a terra /comum.
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Estes problemas correspondem a versdes e/ou adaptagdes dos exercicios dos anos anteriores.
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4. Determine as tensoes V; e as correntes [; no circuito da figura, nas seguintes condigdes: a)
Supondo os diodos ideais. b) Admitindo uma queda tensdo de 0,7 V em cada diodo.
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Figura 1

5. Usando o modelo linear por trogos com Vp = 0,7 V e Rp = 0 Q para representar os diodos,
determine as tensdes V1 e V; e as correntes [ e I, indicadas nos circuitos da figura 2.
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Figura 2
6. O circuito da figura 3 opera a 300 K, e a corrente de saturagdo dos diodos é Is = 10-13 A,

i) Calcule o valor da tensdo aplicada vi, para que a tensao na saida seja voue= 700 mV.
ii) Calcule vin € vour quando a corrente em Dy e D2 é Ipx = 1 A.
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Figura 3

Solugoes:

4-)Vi=0V:L[=05mA: Vo=5V:L=023mA: V3=4V: =01 mA: Vs=2 V: 1 =0.25 mA.
b)Vi=07V:L[=043mA: V=43 V:L=02mA: Va=34V: =009 mA: Vs=2 V: L= 0,18 mA.
5-Vi=578V:=027mA: V=714 V: L = 0,28 mA.

6-a)Vin=21V:b)via=23mA; Vou =0,78 mV.
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